

以特色小镇建设为抓手 常乐推动工农文旅融合发展



本报讯 (通讯员徐菲菲)柳西半街、大生织造、无终艺术中心、魁星阁,走进常乐张謇故里小镇,一股清风民韵、生态优美的气息扑面而来。昨日,从小镇项目部了解到,小镇核心区一期已全部建成,部分店铺开门迎客,计划于本月中旬正式试营业。

今年以来,常乐镇紧扣“围绕‘五个新常态’,打造‘三个示范区’”目标定位,以省级重点文旅项目和农业农村重大项目张謇故里小镇建设为抓手,以独有的张謇文化为支撑,对小镇区域内的自然资源、人文

资源、产业资源等关联性资源进行一体化整合,着力打造集文化体验、生态观光、康养度假、田园休闲等功能于一体的乡村振兴综合体,构建起工、农、文、旅四位一体的融合发展模式,以点带面引领全域乡村全面振兴,让百年古镇释放出巨大的文化经济能量。

位于张謇故里小镇核心区的颐生酒厂,由张謇先生一手创办,已有120多年的历史,经过这几年的全面改造,呈现在人们面前的是一个集工业游览、体验消费、酿酒知识普及等为一体的新型文创园和省级工业旅游区“颐生文博园”,对外开放以来已接待游客20万人次。小镇的加快建设为这个百年老字号企业注入了新动力,今年,颐生酒厂在政府的大力支持下,以“酿好状元酒”为战略目标,加速推进总投资超10亿元的“颐生文博园”二期工程,旨在打造国家级工业旅游示范点、全省一流的酿酒体验式工厂,建成投产后

原酒年产量和基酒储存量均突破万吨,使“状元酒”成为小镇文旅深度融合最具代表性的产品。

小镇的拔地而起,对周边区域的文旅一体化发展产生了巨大的引领力、辐射力和带动力。小镇所在地颐生村是全国乡村旅游重点村,这个村在去年成功创成省级特色田园乡村的基础上,今年按照“产业连片、景观连通、道路连线”思路,依托3000亩高标准农田建设,着力打造“乐番天”番茄种植和体验基地、丁丁冬枣种植园、汀村田园主题村落,嘉禾四季果蔬农场等乡村旅游项目,还通过营造生态湿地、生态绿地和生态步道,推动生产、生活、生态共振,促进了乡村旅游业态的全面优化升级,上半年接待游客达8万人次。位于小镇东片区的中南村,抢抓张謇纪念馆二期建设机遇,进一步优化花园、菜园、游园布局,大力发展高效设施农业和农产品加工业,并不断丰富“文旅+”的内涵,

推动现代农业“接二连三”式发展。与颐生村仅一河之隔的官公河村,今年以来,主动接受小镇示范辐射,充分挖掘红色资源,做优做强九龙岛文化湿地,结合产业转型和乡村旅游,走出“红色引领+绿色发展”的双色融合发展路子,让红色文化更有活力,乡村旅游更有魅力。最近,中南村、官公河村入选2021年第二批省级乡村旅游重点村名单。

据了解,常乐镇还借小镇建设东风,突出片区示范、产业强村,正在优化提升颐生、中南、官公河、八烈“四村”组团发展规划,在优化产业布局、提升配套功能的基础上,留住产业、生态、人文等特色“基因”,推进工农文旅“串点连线成片”发展,力争通过2—3年努力,把“四村”打造成特色鲜明、优势互补、功能复合的“工农文旅”融合发展示范片区,以示范片区撬动全域产业兴旺、乡村全面振兴。

张謇故里小镇一期工程竣工

省级重点文化和旅游产业项目“张謇故里小镇”核心区一期工程,经过建设者们一年零七个月的努力,目前已全面竣工,预计11月中旬正式对外试运营。图为小镇一景。

通讯员瞿子钧摄



美丽常乐微信公众号



凝聚青春力量 争做时代先锋

共青团常乐镇第十八次代表大会召开

本报讯 (通讯员瞿子钧 徐楚)为进一步加强共青团组织建设,打造一支充满活力、锐意进取、勇于创新、敢于担当的团干部队伍,充分发挥好团组织的“后备军”优势,10月19日,共青团常乐镇委员会召开第十八次代表大会。团区委副书记周学才、常乐镇党委副书记陆林等出席会议。全镇各行业青年代表参加会议。

会上,常乐镇总工会副主席沈霞代表镇总工会向大会致贺词;

对本次团代会的顺利召开表示热烈的祝贺,并预祝大会圆满成功。崔婷婷同志代表共青团常乐镇第十七届委员会向大会作了题为《凝聚青春力量 争做时代先锋》的工作报告。

周学才代表团委致辞,对上一届常乐镇团委的工作表示肯定,并对新一届团委提出三点希望:一要树立远大理想,争当信念坚定的时代先锋;二要掌握过硬本领,争当勤学实干的时代先锋;

三要创造青春业绩,争当改革创新的时代先锋。

陆林向全镇广大团员青年提出三点希望:希望团员青年们夯实成才之基,与时代同成长;希望团员青年们勇于建功立业,与时代共奋进;希望团员青年们脚踏实地,与时代齐发展。

大会采取无记名投票的方式差额选举产生了共青团海门区常乐镇第十八届委员会委员10名,并在随后的共青团海门区常乐镇第

十八届委员会第一次全体会议上选举崔婷婷为书记,陈鹏、杨帆帆、倪春燕为副书记,大会一致通过了关于共青团海门区常乐镇第十七届委员会工作报告的决议。

新一届团委班子成员表示,将在镇党委的坚强领导下,更好地履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责,奋发作为,砥砺前行,努力开创共青团工作新局面,带领广大团员青年为实现“五个新常态”贡献青春力量。

中南村和官公河村拟入选省乡村旅游重点村

本报讯 (通讯员常宣)10月20日,江苏省文旅厅公示了2021年第二批江苏省乡村旅游重点村拟入选名单,常乐镇中南村、官公河村成功入选。

中南村位于国家AAAA级旅游景区——张謇故里景区东片区。该村人文资源丰富,村域内建有国家三级博物馆、全国爱国主义教育示范基地“张謇纪念馆”,保留有张公祠堂、张公祠堂碑、古银杏等古迹。

近年来,中南村积极发展“一村一韵”农文旅产业,建设了以海创农庄为主打的科技农渔体验度假区、以国家级现代农业示范基地百卡弗集团为核心的采摘基地,建成了中南书苑、中南村史馆等文化旅游点位,目前正在积极推进张謇故里小镇“謇里·共生”板块和张謇青少年研学院建设,对标国家一级博

物馆建设的张謇纪念馆二期主体建筑近日封顶。

官公河村位于常乐镇西侧,拥有丰富的湿地文化、红色文化、知青文化和农耕文化资源。其九龙岛文化湿地形成于18世纪,占地200多亩,是海门成陆时天然海泓的遗存。该村还涌现了陈锦熙、陆锦昌、黄鹤汀、陆飞鳌等一批英雄人物。近年来,依托这些特色文化资源,官

公河村大力推进农文旅融合项目,发展“乡村旅游”。目前,已开发红色沉浸体验、鲜果采摘、游园游船、农耕文化展示等多个农旅项目,成功举办“草莓采摘节”“官公河捕鱼节”等活动,还建立了红河知青研学基地,开放知青文化馆、知青名录廊,吸引了各地老知青参观纪念。去年,九龙岛文化湿地通过了国家AAA级旅游景区验收。

匡北村开展 “关爱孩子心灵,呵护孩子成长”主题活动

本报讯 (通讯员陈亚香)近年来,中小学生面临学业压力和父母的期待,心理健康问题日益凸显。为帮助家长关注孩子在成长期所面临的心理问题,同时引导孩子学会正确面对成长阶段的困难,缓解生活、学习上的压力,近日,常乐镇匡北村关工委开展了“关爱孩子心灵,呵护孩子成长”主题活动,42名学生

和家长参加活动。

村关工委副主任张锦明为学生家长作了专题讲座,指出父母是孩子的第一任老师,家庭是孩子的第一间教室,家长要把心理健康教育作为家庭教育的重要内容,着力提升孩子的心理健康素养,把关心孩子的心灵成长视为自己义不容辞的责任。张锦明用生动热情、通俗易懂的语言为家长详细讲解了如何提升孩子的心理素质,让孩子在阳光下健康成长。活动中,张锦明带领学生、家长来到田间地头,目前正值秋季秸秆禁烧阶段,张锦明向大家讲解秸秆焚烧带来的危害,包括污染空气环境、火灾隐患重重、威胁道路交通安全、破坏土壤结构造成耕地质量下降、破坏环境影响乡村形

象等,增强了大家保护生态环境的意识。

匡北村关工委坚持多渠道、广角度、深层次地开展中小学生心理健康教育实践服务,通过发挥志愿服务力量,有效推进全村中小学生心理健康教育,多方合力保护孩子们的心灵,呵护他们茁壮成长。

确保区镇人大换届选民登记 “不错不漏不重登”

常乐镇召开专题培训会议

本报讯 (通讯员施红梅)10月28日,常乐镇召开区镇两级人大换届选民登记工作培训会议。镇人大主席袁鹏飞主持会议并讲话。各选区选举工作指导组组长,各村(社区)书记和联络员,镇区选区相关企事业单位负责人等参加会议。

袁鹏飞传达了区选举委员会有关文件精神,并就如何做好选民登记和核对工作提出明确要求。他指出,区镇两级人大代表选举是全镇政治生活中的一件大事,时间紧、任务重,各村(社区)各单位要提高政治站位,充分认识选民登记工作的重要性、艰巨性和复杂性,认真学习上级文件和选民登记办法,一丝不苟做好选民登记工作,确保选民登记依法有序进行。要根据实际情况,在利用“大数据+网格化+铁

脚板”进行全面调查摸底的基础上,广泛动员选民登记,做到能登尽登,确保不错登、不漏登、不重登。要严格要求,坚持依法依规按程序办事,把握好选民登记工作的时间节点和程序要求。进一步加大人大换届选举宣传发动工作力度,利用多种形式开展宣传活动,大力营造选民登记浓厚氛围,动员广大党员、群众积极参与到选举工作中来,确保此次区镇人大换届选举工作顺利进行。

镇选举办负责人解读了海门区区镇两级人大换届选举选民登记核对补充规定,明确了对选民登记阶段时间节点及工作任务,并就选民登记工作相关事宜进行业务培训。会议结束前,全体与会人员签订了严肃换届纪律承诺书。

如意村奏响秸秆禁烧“三部曲”

本报讯 (通讯员陆璐)一年一度的秋季秸秆禁烧工作部署如期而至,为保护环境空气质量,常乐镇如意村多措并举组织开展秋季禁烧工作。

禁烧动员令一出,如意村第一时间召开各村民组长会议,传达上级关于秸秆禁烧的会议精神和要求,对本村秸秆禁烧工作进行部署。同时,利用党员大会、宅上党小组活动等契机,发动党员加入禁烧队伍,发挥模范带头作用。该村发放禁烧告知书1400余份,在各主干道张挂禁烧横幅6条,利用微信群每天推送禁烧信息,发挥小喇叭广播功能定时进行禁烧宣传,还与农户签订《秸秆禁烧承诺书》,大大提升了禁烧知晓率和民众禁烧意识。

禁烧工作如火如荼开展之

际,如意村切实加强组织领导,压紧压实工作责任。专门成立禁烧工作组,由党总支书记牵头,村干部、网格员、志愿者参与,开启“白+黑”全天候巡查、“5+2”不间断的监察模式,同时以网格化管理为基础,实行插村机关干部和村干部包片、村民组长包组、党员包户的责任制,确保禁烧工作有效推进。

如意村配备了专门人员每天对辖区开展无人机巡查,以高科技监察设备实现“横向到边、纵向到底、不留死角、覆盖全村”的全面巡查。为防患于未“燃”,还组建了禁烧应急小分队,配备有铁锹、灭火器、消防水泵等灭火设备以备不时之需,以周全之策保证各地块“不着一把火,不冒一处烟”。

志愿宣传织防线 主题班会护成长

常乐镇开展网络安全主题宣传活动

本报讯 (通讯员徐楚)10月中旬,以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的全国网络安全宣传周正式启动。常乐镇积极响应,通过发放宣传单、现场讲解、校园主题班会等方式,向不同年龄层次的群众宣传网络安全知识,助力营造安全健康文明的网络环境。

在常乐镇区和各村居,百姓们通过观看电子屏上循环播放的网络安全宣传片了解网络安全知识,志愿者们走家入户,张贴公益广告,并向群众发放网络安全宣传单,讲解网络信息安全防范技能,提醒他们注意个人隐私防

护,帮助他们准确识别各种形式的网络诈骗,规避被骗风险。

常乐初中开展主题班会,通过播放青少年网络安全宣传教育片、宣讲网络安全知识,让学生们了解如何识别和防范网络陷阱、预防电信诈骗、保护个人信息、避免网络成瘾等网络安全知识。通过提高青少年安全上网意识,让同学们自觉维护网络安全,共建向上向善的互联网环境。

下阶段,常乐镇将持续推进网络安全知识宣传活动,让网络安全的种子在百姓心中生根发芽,共建网络安全,共享网络安全。



官公河村承办 党史学习教育宣讲赛

近日,由常乐镇牵头承办的区委党史学习教育第八组“学党史·开新局”主题宣讲比赛在官公河村文化礼堂举行。来自区委统战部、卫健委、医保局,海门中专、海门第一中学以及常乐镇等单位的选手参加比赛。经过激烈角逐,最后评出一等奖一名,二等奖两名,三等奖三名。图为颁奖现场。

通讯员徐楚摄

